

# Ministr zemědělství Marek Výborný schválil sazby přímých plateb pro rok 2024

14.10.2024 - | KDU-ČSL

**Česká republika se ve snaze řešit krizi v zemědělském sektoru a zrychlit distribuci finančních prostředků SZP rozhodla využít možnosti legislativní výjimky pro poskytnutí navýšených záloh na intervence (příp. opatření) přímých plateb, a to v maximální možné výši 70 %. První zálohy v rámci přímých plateb budou žadatelům vypláceny již začátkem listopadu 2024.**

Záloha bude letos nově vyplácena na Základní podporu pro udržitelnost (BISS), Doplnkovou redistributivní platbu (DRP), podporu pro mladé zemědělce, podpory vázané na produkci cukrové řepy, chmele, bílkovinné plodiny, dojnice, masná telata a bahnice/kozy.

S ohledem na objem přijatých žádostí v roce 2024 bude zemědělcům v rámci I. pilíře SZP vyplaceno přes 20,7 mld. Kč, z toho 6,4 mld. Kč bude poskytnuto na základní platbu BISS, téměř 6,2 mld. Kč na Základní celofaremní ekoplatbu a necelých 4,8 mld. Kč na redistributivní platbu poskytovanou na prvních 150 hektarů zemědělského podniku. Stejně jako v minulých letech zemědělci získají příspěvky na tzv. citlivé komodity (CIS, dříve VCS), které čelí určitým obtížím a jsou obzvláště důležité z hospodářských, sociálních nebo environmentálních důvodů. V ČR jde např. o chov dojníc nebo pěstování vybraných druhů ovoce a zeleniny. Platby vázané na produkci budou financovány částkou 3,1 mld. Kč. Na platbu pro malé zemědělce, která má přispět ke stabilizaci příjmů drobných aktivních zemědělců s výměrou do 10 hektarů, je pro rok 2024 vyčleněno téměř 89 mil. Kč. Platba se malým zemědělcům poskytne na maximální výměru 4 hektary. Mladým pak připadne částka přesahující 181 mil. Kč.

*Výše jednotlivých podpor přímých plateb jsou přepočteny dle směnného kurzu Evropské centrální banky stanovenému k 30. 9. 2024, tj. 25,184 CZK/EUR.*

Pro přímé platby existuje konstantní finanční přiděl, který je stanoven pro celé období let 2023–2027 ve Strategickém plánu společné zemědělské politiky. Meziroční rozdíly obálek na jednotlivé intervence jsou způsobeny zejména meziročními kurzovými rozdíly. Samotná sazba daného roku je pak významně ovlivněna objemem přijatých žádostí – na kolik hektarů, resp. zvířat, si žadatele svou žádost podají. Ministerstvo zároveň využívá evropskou legislativou umožněné flexibility přesunu prostředků mezi intervencemi tak, aby došlo k co možná úplnému vyčerpání přidělených prostředků.

<https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-ministr-zemedelstvi-marek-vyborny-schvalil-saz>